

# 习近平出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并发表重要讲话

## 强调共迎机遇、共对挑战 携手开创亚洲安全和发展新局面



6月15日,亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会在塔吉克斯坦首都杜尚别举行。国家主席习近平出席峰会并发表题为《携手开创亚洲安全和发展新局面》的重要讲话。新华社记者 李涛 摄



6月15日,亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会在塔吉克斯坦首都杜尚别举行。国家主席习近平出席峰会并发表重要讲话。这是出席会议的亚信成员国领导人或代表、观察员国代表以及有关国际和地区组织代表集体合影。新华社记者 张颖 摄

新华社杜尚别6月15日电 (记者范伟国 骆璐 郝方甲)亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会15日在塔吉克斯坦首都杜尚别举行。国家主席习近平出席峰会并发表重要讲话,强调要建设互敬互信、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作创新的亚洲。中国将坚定走和平发展道路,坚持开放共赢,坚定践行多边主义,同各方共同创造亚洲和世界的美好未来。当地时间上午,习近平抵达纳乌鲁兹宫迎宾馆,受到塔吉克斯坦总统拉赫蒙热情迎接。

会议由拉赫蒙主持。阿富汗、阿塞拜疆、孟加拉国、柬埔寨、伊朗、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、卡塔尔、俄罗斯、斯里兰卡、土耳其、乌兹别克斯坦等亚信成员国领导人或代表,观察员国代表以及有关国际和地区组织代表出席会议。与会各方围绕“共同展望:为了一个安全和更加繁荣的亚洲”主题交换意见,深入讨论了各方共同关心的国际和地区问题,共谋亚洲持久和平和共同繁荣大计,达成广泛共识。

习近平在会上发表题为《携手开创亚洲安全和发展新局面》的重要讲话。习近平指出,亚信成立27年来,致力于增进各国互信和协作,维护地区安全和稳定,为促进亚洲和平与发展作出了积极贡献。在亚信上海峰会上,我提出践行共同、综合、合作、可持续的新安全观,倡议探索符合亚洲特点和各国共同利益的安全和发展道路,得到各方积极响应。中方愿同各方一道,深化各领域合作,推动亚信进程不断迈上新台阶。

习近平强调,亚洲是当今世界最具发展活力和潜力的地区之一,同时面临政治互信不足、经济发展不平衡、安全和治理问题突出等共同挑战。2015年,我提出构建亚洲命运共同体倡议。新形势下,我们要坚持既定目标,共迎机遇、共对挑战,携手开创亚洲安全和发展新局面。

建设互敬互信的亚洲是我们的共同期待。我们要遵循联合国宪章确立的宗旨和原则,尊重各国主权、独立、领土完整,尊重各国自主选择的发展道路和发展道路。要摒弃零和博弈、保护主义,加强政策沟通,增进政治互信,逐步扩大战略共识。

建设安全稳定的亚洲是我们的共同目标。我们要坚持对话而不对抗、结伴而不结盟,妥善应对各种传统和非传统安全问题,特别是要坚决打击一切形式的恐怖主义,采取各种有效的预防性措施,从根源上防范极端思潮的滋生。要探讨建立符合亚洲特点的地区安全架构,追求普遍安全和共同安全。

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《坚定文化自信,建设社会主义文化强国》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定文化自信,建设社会主义文化强国》。

文章指出,文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,说到底是要坚定文化自信。坚定文化自信,是事关国运兴衰、事关文化安全、事关民族精神独立性的大问题。

文章指出,文化是民族生存和发展的重要力量。中华民族在几千年的历史流变中遇到了无数艰难困苦,但我们都挺过来、走过来了,其中一个很重要的原因,就是世世代代的中华儿女培育和形成了独特而博大精深的中华文化,为中华民族克服困境、生生不息提供了强大精神支撑。

文章指出,中国特色社会主义文化,源自于中华民族5000多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化,熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化,植根于中国特色社会主义伟大实践,发展中国特色社会主义文化,就是以马克思主义为指导,坚守中华文化立场,立足当代中国现实,结合当今时代条件,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义文化,推动社会主义精神文明和物质文明协调发展。要坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,不断铸就中华文化新辉煌。

# 全区大学习大讨论第二场专题讲座在呼和浩特举行 李纪恒李秀领出席

本报6月15日讯 (记者 及庆玲)6月15日下午,全区大学习大讨论第二场专题讲座在呼和浩特举行,邀请浙江省委书记李纪恒、自治区党委书记李秀领出席。自治区党委副书记、政法委书记林少春主持讲座。在呼的自治区省级领导

和区直单位主要负责同志参加讲座。报告围绕浙江省贯彻落实习近平总书记亲自谋划的“八八战略”,如何打好高质量发展组合拳,这一主题,从激发高质量发展活力、构筑高质量发展高地、增强高质量发展动能、绘就高质量发展底色、补齐高质量发展短板、共享高质量发展成果等方面,全面系统地介绍了浙江省实施“八八战略”,全面深化改革开放,推动高质量发展的生动实践。报告内

容丰富翔实,案例生动鲜活,理论与实践结合紧密,具有很强的针对性和实践性。林少春在主持讲话中指出,浙江是中国革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,围绕贯彻新发展理念,形成了独具特色的好经验好做法,为我区思想再解放、笃行新发展理念,推动高质量发展提供了有益的启示和借鉴。全区广大党员干部要按照“不忘初心

、牢记使命”主题教育,守初心、担使命,找差距、抓落实,总要求,深入贯彻习近平总书记关于内蒙古工作的重要讲话精神,把学思用贯通起来,把知行信统一起来,把干劲斗志激发出来,充分借鉴浙江的好经验好做法,深入研究、认真谋划我区推动高质量发展的思路和举措,奋力开创内蒙古高质量发展新局面。讲座以视频方式开到盟市、旗县。

### 描绘新时代西藏发展新画卷

习近平主席向2019中国西藏发展论坛致贺信引起与会嘉宾及社会各界热烈反响

### 习近平会见卡塔尔埃米尔塔米姆 习近平会见土耳其总统埃尔多安 携手开创亚洲安全和发展新局面

在亚信第五次峰会上的讲话 (2019年6月15日 杜尚别)

中华人民共和国主席 习近平

■详见第2版

### 中央扫黑除恶 第15督导组公告

根据安排,中央扫黑除恶第15督导组进驻内蒙古自治区督导,至6月30日结束。督导组期间设立举报电话和举报专用邮箱,受理内蒙古自治区涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。举报电话:0471-4819221(汉语)、0471-4819216(蒙古语)。举报专用信箱:内蒙古呼和浩特市A729号信箱,邮编010010。受理来电时间为每天8:00至20:00。如有举报线索,请来电话或登录全国扫黑办智能化举报平台进行举报,网址:www.12337.gov.cn,二维码。



中央扫黑除恶第15督导组 2019年5月31日